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Ata da 12ª reunião Ordinária do Colegiado do PPGGBM no dia 03 de fevereiro de 2014. 

Aos três dias do mês de fevereiro de dois mil e catorze reuniram-se os professores vinculados 

ao PPGGBM (Eduardo de Matos Nogueira, Joelma Freire Mesquita, Landi Veivi Guillermo 

Costilla, Rafael Braga Gonçalves, Vera Carolina Bordallo Bittencourt) e os discentes (Glauco 

Nunes Rafero Barboza e Taissa de Matos Kasahara), para deliberar sobre os seguintes temas: 

1) aprovação da ata da 7 reunião extraordinária do colegiado do PPGGBM; 2) aprovação da 

ata da 11 reunião ordinária do colegiado do PPGGBM; 3) avaliação da CAPES do triênio 

2010-2012; 4) participação dos docentes do PPGGBM em mais de dois PPGs e 5) assuntos 

gerais 

Item 1: A ata da 7
o
 reunião extraordinária do colegiado do PPGGBM foi aprovada; 

Item 2: A ata da 11
o
 reunião ordinária do colegiado do PPGGBM foi aprovada;   

 

Item 3: O colegiado discutiu sobre os itens 1, 2, 3 e 4 da avaliação da CAPES. Apesar da 

proposta do programa (item 1) ter sido considera boa, o colegiado ponderou que deve 

melhorar a redação do coleta capes tornando-o mais descritivo e detalhado, principalmente no 

aspecto do planejamento do PPGGBM para sua melhora na classificação da CAPES e na 

participação docentes para a graduação. O colegiado também constatou que deve melhorar a 

distribuição de discentes entre os docentes, visto que isso é uma critica recorrente na 

avaliação da CAPES, inclusive no item um. Em uma futura reunião será discutido 

mecanismos para melhorar essa distribuição. O colegiado constatou que o pior item avaliado 

foi o do corpo docente (item 2) que teve uma classificação de fraco, principalmente pelo fato 

de: (i) docentes sem produção e sem ser coordenador de projeto com financiamento externo a 

instituição, (ii) baixa relação permanente/colaborador ao longo do triênio, (iii) participação de 

docente do NP em mais de dois PPG, (iv) baixa distribuição dos discentes entre os docentes 

do PPGGBM e (v) orientação na graduação. O colegiado ponderou que essas criticas 

precisam ser corrigidas durante o credenciamento de novos docentes e no recredenciamento 

do corpo docente atual. Apesar do Programa não ter sido avaliado no item 3 (corpo discente, 

teses e dissertações) por não ter nenhuma turma formada na ocasião da avaliação trienal, 

consta como critica: (i) baixa relação aluno/docente do NP e (ii) a distribuição dos discentes 

entre o NP. O colegiado ponderou que precisa melhorar esses aspectos principalmente a 

captação de novos alunos e o processo seletivo dos alunos. A produção intelectual do 

programa (item 4) foi considerada regular e o colegiado considerou que deve melhorar: (i) a 

qualificação dos artigos publicados e (ii) a publicação com os discentes do PPGGBM e da 

graduação. 

Item 4:.Na avaliação trienal da CAPES consta que um docente do NP participou de mais de 

dois PPG, sendo permanente em 2011 e colaborador em 2012. O único docente que era 



 

Universidade Federal do Estado do Rio de Janeiro - UNIRIO 

Centro de Ciências Biológicas e da Saúde – CCBS 

Instituto Biomédico - IB 

Programa de Pós-Graduação em Genética e Biologia Molecular - PPGGBM 
 

Rua Frei Caneca, 94 (Prédio do Instituto Anatômico Benjamin Baptista), CEP 20.211-040, Rio de Janeiro - RJ, 

http://www2.unirio.br/unirio/genetica, email: secretariappgbm@unirio.br, tel (21) 2531-7711 

 

permanente em 2011 e foi para o quadro de colaboradores em 2012 foi o prof. Rafael, sendo 

que o mesmo só é credenciado no PPGGBM. O colegiado acha que a CAPES tenha cometido 

um erro na identificação deste docente. O prof. Eduardo Nogueira relatou que consta no 

Lattes do prof. Fernando Vargas que ele é ou foi orientador principal de alunos de 

mestrado/doutorado em três PPGs diferentes (PPGGBM, PPG em Oncologia do INCA e PPG 

em Ciências Biológicas/Genética da UFRJ) durante esse período. Devido ao fato do colegiado 

não ter certeza de quem é este docente, a maioria decidiu (i) mandar um email para todos os 

docentes do PPGGBM perguntando se é docente do NP de dois ou mais PPGs diferentes e 

dando um prazo de uma semana para a resposta e (ii) após terminado o prazo, caso o prof. 

Fernando Vargas não responda a solicitação, mandar um memorando oficial a coordenação 

dos PPG em Oncologia do INCA e PPG em Ciências Biológicas (Genética) da UFRJ para 

esclarecimento da questão; 

 

 Sem mais nada a tratar, eu, Eduardo de Matos Nogueira, lavrei e assinei esta ata.  

 

_________________________ 

Prof. Dr. Eduardo de Matos Nogueira 

Coordenador do PPGGBM 

 


